
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO    

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL 15 GIUGNO 2020 
 

Argomento n. 63°/2020 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 15 
 

Oggetto: “Installazione docce pubbliche sulle spiagge del Municipio VII 
Ponente”. 

 
Prot. n. 169953 

 
Proponenti: Gruppo consigliare “Movimento 5 Stelle”,  

 
(omessa discussione) 

 
Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 

Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri:  

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 11 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 12 IACONO LAURA Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 13 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 14 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

5 BRUZZONE RITA Partito Democratico 15 PARODI CHIARA Partito Democratico 

6 CALCAGNO CARLO Chiamami Genova 16 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

7 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 17 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

8 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 18 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

9 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 19 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

10 FRULIO MATTEO Partito Democratico    

in numero di     20 ; 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  

 
Voti favorevoli: 20 
Voti Contrari: // 
Astenuti: // 

MOZIONE APPROVATA 
ALL’UNANIMITA’ 

 

  Il Segretario     Il Presidente 
       (Maria Elena Garbero)         (Claudio Chiarotti) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

CONSIDERATO CHE 

nel nostro municipio ci sono rimaste purtroppo solo poche spiagge destinate al 

turismo. 

da quest’anno, tutte le spiagge del nostro municipio hanno ottenuto la conformità alla 

balneabilità, aumentando quindi l’interesse turistico del territorio; 

TENUTO CONTO CHE 

le spiagge libere aperte al pubblico sono molto frequentate dai cittadini soprattutto 

nella stagione estiva. 

Le passeggiate di Pegli e di Voltri antistanti le spiagge sono attrezzate con fontanelle 

che dimostrano la presenza di una linea idrica attiva. 

per esempio, nel tratto di spiaggia pegliese compreso tra Largo Calasetta e i giardini 

Norberto Sopranzi non è presente nessuna doccia pubblica. 

CONSIDERATO CHE 

Le docce pubbliche sono di competenza di Bagni Marina Genova; 

IMPEGNA 
IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 
 

• Ad attivarsi presso gli enti competenti, i bagni Marina Genova e il 

Comune di Genova per individuare quali spiagge libere, all’interno del 

nostro Municipio, non godano attualmente del servizio di una doccia 

pubblica; 

• a verificare la presenza di una linea idrica e le relative concessioni 

demaniali necessarie o a verificare la possibilità di adottare soluzioni 

diverse se i presupposti appena citati non dovessero essere disponibili; 

•  a chiedere l’installazione, ove è possibile, di docce pubbliche al fine di 

offrire un servizio omogeneo lungo tutto il nostro litorale. 


